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â koreai néphadsereg 
felszabadította Mokpo 

fontos haditengerészeti 
támaszpontot

TOKIÓ. — (Agerpres.) A I1 ráncé Presse hírügynökség közli* 
hogy a phöngjangí rádió jelentése szerint a koreai néphadsereg 

egységei felszabadították a Korea délnyugati szögletében fekvő 
Mokpo városát és fontos tengeri támaszpontot.

Az első év döntő eredményei i
Az elmúlt napokban volt egy 

éve annak, hogy Népköztársasá
gunk öt megyéjének egy-egy 
községében megalakultak az el
ső kollektív gazdaságok, A Ro
mán Munkáspárt Központi Ve
zetősége és a kormány jóváha
gyásával az öt község között a 
kolozsmegyei Kendilőnán 1949 
julius 24-én 38 dolgozó földmű
ves család rálépett a boldog, bő
séges életet biztosító útra. A 
munkásosztály támogatásával 
megalakították a „Vörös Trak
tor" elnevezésű kollektív gaz
daságot.

Az elmúlt egy esztendő fo
lyamán az uj kollektív gazda
ságok a Párt vezetésével erőtel
jes lépéseket tettek a boldog 
jövő felé. A kollektív gazdasá
gokba tömörült szegény- és kö
zépparasztok, akik egyszersmin- 
denkorra lerázták magukról 
a_ kizsákmányolás igáját, döntő 
sikereket értek el. Ma már túl 
vannak a kezdeti nehézségeken 
s munkájukkal újabb és újabb 
eredményeket hódítanak meg a 
bőség utján.

A kendílónai kollektív (gaz
daság dolgozói az elmúlt vasár
nap ünnepelték fennállásuk 
egyéves évfordulóját. Az ünne
pi gyűlés során a tagok felmér
hették eredményeiket: az évfor
duló egybeesett a búzatermés 
betakarításának időpontjával, 
az előlegék szétosztásával. Ez 
kitűnő alkalmat nyújtott » kol
lektív gazdaság tagjai számára, 
hogy a gazdaságon kívül ma
radt kendílónai szegény- és kö
zépparasztoknak beszédes, min
den ellenérvet elsöprő adatokkal 
megmutassák: helyesen csele
kedtek, araikor eldobták ma
guktól az egyéni parasztgazda
ságok nagy és kicsiny gondjait, 
s követve a Párt tanácsát, kol
lektív gazdaságba tömörültek.

A „Vörös Traktor" dolgozói 
az elmúlt években egyéni gaz
daságaikban mindössze egy 
nyolcad részét aratták annak a 
gabonának, amit most a kollek
tív gazdaság búzatáblái termet
tek. A napokban szétosztott elő
legek — a búzatermés tizenöt 
százalékát osztották szét előleg
ként — túlhaladják még azt a 
mennyiséget is. amit a gazda
ságba belépett legerősebb kö- 
zépparaszt aratott á mult év
ben egyéni gazdaságban. Mese- 
san Ioan középparaszt például 
az elmúlt évben 994 kiló búzát, 
aratott. Ebből 194 kilót beszol
gáltatott 174 kilót vetőmagnak 
tartalékolt és 39 kilót a cséplő
munkásoknak fizetett, fttszázkí- 
lencvenhat kiló búzája maradt. 
Ez a mennyiség azonban még 
mindig nem a tiszta jövedelme, 
mert, előzőleg napszámot fize
tett, bért a vetőgépért. s az álla- 
tök munkaereje is pénzbe ke
rült. Az ötszázkilcnevcnhaf kiló 
búza tehát csak látszólagos jö
vedelem volt. Valójában még 
sok apró levonás csökkentette a 
hazából származó jövedelmét. 
Az előlegek folyósítása során 
Mesesán Ioan máris 519 kiló bú
zát kapott. A mezőgazdnsági ev 
befejezésekor. a (érmés elosztá
sa során jövedelme többszörö
sen túlhaladja azt. amit egyéni 
gazdaságában elért.

docan Angusztin egyéni gaz- 
daságában tavaly alig 790 kiló 
b”za termett, amiből eséplési dí
jat kellett fizetnie, beszolgáltat- 
n'a és a vetőmagot tartnlékol- 
” a- Most az előlegek folyósitá- 
kn .R?r,ln. Goean Angusztin 7SI 

kapott, A szegénypa- 
t°k és a nincstelenek, akik

nek a múltban éhbérért, kulá
kok földjein kellett gürcölniük, 
most a közös föld terméséből 409 
—609 kiló búzát kaptak előleg
ként,

A gazdaság tagjainak egyéni 
jövedelme eltörpül azok mellett 
az eredmények mellett, amelye
ket a közösségi vagyon gyara
pításával érnek el. Amikor a 
„Vörös Traktor" megalakult, 
mindössze öt tehén volt a £az* 
daság állatállománya. Ma ez 
megsokszorozódott: lovakat, ök
röket és továbbtenyésztésre al
kalmas sertéseket szereztek be^ 
Igen jelentős anyagi és erkölcsi 
gyarapodást jelent az óvoda, 
ahol a gyermekeket képzett sze
mélyzet gondozza, amíg az 
anyák munkában vannak. A 
kollektív gazdaságba tömörült 

anyáknak nem kell többé ag- 
gódniok gyermekeikért. Számos Î 
olyan tag van. akiknek gyer
mekeit a kollektíva közép- és 
felsőiskolákban, egyetemen, in- 
gyen taníttatja.

A kollektíva szellemi gyara
podását szolgálja a 609 kötetes, 
jólfelszerelt könyvtár. A könyv
tár köteteit kézről-kézre adják. 
Különösen azokat a könyveket, 
amelyek a szovjet kolhozparasz
tok munkájával, eredményeivel 
foglalkoznak. A Vörös Trak

tor" tagjai el akarják sajátíta
ni a' ^Szovjet kolhozpara.‘rtok 
hatalmas, eredményeket biztosí
tó munkamódszereit, hogy azo
kat a gyakorlatban megvalósit- 
va. gazdaságuk felvirágozta
tására alkalmazzák. Szakmai 
tanulmányaik mellett a kollek
tív gazdaság tagjai egyre több 
politikai, tudományos és szép4 
irodalmi könyvet olvasnak. A 
gazdaság tagjainak politikai 
színvonala ugrásszerűen emelke
dik. Míg áz ősszel és a tél ele
jén a gazdaság néhány tagjá
nál helytelen munkairánti ma
gatartás mutatkozott meg. ma 
szivvel-lélekkel dolgoznak vala
mennyien a közösségi vagyon 
gyarapításáért. A kendílónai 
kollektív gazdaság tagjait fűti 
az a tudat, hogy odaadó mun
kájukkal a szocialista szektor 
megerősödését szolgálják, hoz
zájárulnak a szocializmus teljes 
győzelméhez hazánkban, ugyan
akkor pedig szilárdítják a bé
ketábor erejét, amely a Szov
jetunióval az ólon a hékeszerető 
népek boldog jövőjéért, bizton
ságáért küzd.

A „Vörös Traktor" sikereinek 
híre bejárja az egész környéket. 
Arra ösztönzi a szomszédos köz
ségek dolgozó földműveseit, 
hogy ők is felszámolják a nyo
morúságos múltat, az egyéni 
kínlódást s a meggazdagodás út
jára a szocialista mezőgazdaság 
’’iiára lépjenek. Dcrzsc és Do
boka községekben a kendílónai 
kollektív gazdaság sikerei biz
tatták a dolgozókat arra, hogy 
kollektív gazdaságot alakítsa- ii n k .

Az ország többi kollektív 
gazdasagai között a kendílónai 
ko lektív gazdaságok dolgozói is 
hcbrzony.tották azt. hogy a dol
gozó parasztok számára egyet
len lehetőség va|1 arra. b((KV 
megszabad Hiúnak a nyomortól, 
a kizsákmányolástól. Ez a lehe
tőség közösségi munkában, a 
kollektív gazdálkodásban rejlik 
A kollektív gazdaságok dolgo
zói. közöltük a kendilőnniak 
nem elégednek meg eddig elért 
eredményeikkel, hanem a mun
kásosztály támogatásával, a 
Párt irányításával, újabb és 
újabb eredményekért harcolnak 
a meggazdagodás utján.

h Szovjetig oió' had i tengerészet a, 
miniszterének nepiparauiesa 

a Szovjet Haditengerészet Hapján
MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS közli a Szocialista Köztársaságok Szövetsége haditengey 

részeti miniszterének 39-ik számú napiparancsát.

Moszkva, 1950 julius 23.
TENGERÉSZ ÉS KATONA, SZAKASZVEZETŐ 

ÉS ALTISZT ELVTÁRSAK! 
TISZT, TÁBORNOK ÉS TENGERNAGY 

ELVTÁRSAK!
Országunk ma ünnepli Haditengerészetének 

Napját s számbaveszi a haditengerészek és ha
jóépítők új megvalósításait az előttük álló fel
adatok teljesiteseben.

A haditengerészeti erők igazolták népük 
bizalmát a hazánk ellenségei ellen folyó harc
ban. A szovjet-hadsereg oldalán a haditengeré
szeti erők éberen őrködnek nagy Szovjet Hazánk 
biztonságán és állami érdekein.

A szovjet nép, a Bolsevik Párt és személye
sen Sztálin elvtárs fáradhatatlan gondosságot 
tanúsít hazánk haditengerészetének megerősíté
séért. A szovjet haditengerészek feladata, hogy 
katonai Aílkészültségüket minden szempontból’ 
tökéletesítsék, a hajók és egységek harci fel. 
készültségét még magasabb színvonalra emeljék.

A Haditengerészet Napja alkalmából üdvö
zöllek benneteket és szerencsét kívánok nektek.

A haditengerészeti erők egész személyzeté
nek és a hajóépítő ipar munkásainak új sikere
ket kívánok azoknak a feladatoknak a teljesí
tésében, amelyeket a szovjet kormány s veze
tőnk és tanítónk, Sztálin elvtárs szabott meg.

A Szovjetunió Haditengerészete Napjának 
megünnéplésére elrendelem:

Ma. julius 23-án 20 tüzérségi üdvlövés dör. 
dűljön el a hadihajókról és a partvédő ütegekről.

Éljen a Szovjet Hadiflotta!.
Éljen a hős szovjet nép!
Éljen kormányunk!
Éljen a Szovjetunió dicsőséges Kommumsța 

(bolsevik) Pártja! ■
Éljen vezetőnk és tanítónk, a nagy Sztájin’

JUMASEV tengernagy, 
a Szovjetunió haditengerészeti 

minisztere.

A minisztertanács jóváhagyta a RNK 1Ș51-1355 évi
Ötéves Állami Tervének kontrollszámait

Az Állami Tervbizottság elnö
kének jelentése alapján, a mi
nisztertanács f. évi julius 22-i 
ülésén hozott határozatában, jó
váhagyta a Román Népköztár
saság 1951—-1955. évi Állami 
Ötéves Tervének kontrollszámait. 
Az 1951—1955. évi Ötéves Terv 
kontrollszámait a Román Műn. 
káspárt Központi Vezetőségének 
Politbürója által megállapított 
politikai-gazdasági alapelvek 
szerint készítették el...

A határozat előírja, hogy a 
minisztériumok, intézmények és 
központi . gazdasági szervezetek, 
a kontrollszámokba foglalt fel 
adatokat felosztják üzemekre és 
intézményekre. Az üzemek és 
hasonló intézmények tervjavas
latai szolgálnak alapul a minisz
tériumok. intézmények vagy köz
ponti gazdasági szervezetek ter
veinek elkészítéséhez.

A tervjavaslatok elkészítésénél 
a minisztériumok, intézmények 
és központi gazdasági szervező, 
tek, valamint az ezekhez tartozó 
alapegységek tekintetbe kell ve
gyék majd a belső erőforrások 
minél fokozottabb kihasználását 
az üzemekben vagy a hasonló 
egységekben, valamint azokat a 
nagy takarékossági lehetősége
ket. amelyek a munka ’ termclé- 
kenvsóoénck cmclé'vhcz és az 
önköltség csökkentesében meg-

A föíílrnyvelésügyi minisztériuni liely^eljelesutése 
az aratásról, cséplésről és tarlóhántásróJ

BUKAREST. — A földműve
lésügyi minisztériumba boérke-* 
zelt jelcnt.ésck adatai szerint az 
ország területén julius 2.’>-ig 
3.788Ú80 hektár területről vág
ták le a gabonát. Rom anali. Olt 
és Constanta megyékben teljesen 
befejeződött az aratas.

A learatott, gaboiíából ugyan
csak julius 23-ig 1,184.685 hek
tár termését csépelték ki, A 

valósithatók. Különös figyelmet 
kell forditaniok a káderképzésre 
és a szakmai fejlesztésre, nem
zetgazdaságunk fejlődése szocia
lista ütemének biztosítására. A 
beruházási tervjavaslatok elké. 
szitásénál arra kell törekedni, 
hogy az Ötéves Terv folyamán 
megvalósítandó beruházások a 
lehető legeredményesebbek le
gyenek és hogy a meglévő alap
eszközökkel a legnagyobb terme
lést érjék el. megszüntetve a je
lenlegi zökkenőket, biztosítva ez
által alapeszközeink lehető leg
jobb kihasználását.

A határozat hangsúlyozza, 
hogy az Ötéves Terv helyes ki. 
dolgozásának biztosítására, a 
minisztériumoknak, intézmények
nek és központi gazdasági szer
vezeteknek gondoskodni ok kelt 
arról, hogy a terv javas) átok az 
üzemekben és a hasonló egysé
gekben az egész munkás, techni
kus, mérnök aktíva és adminisz
tratív személyzet bevonásával és 
segítségével készüljenek el, hogy 
a tervjavaslatoknál felhasználják 
azoknak a tapasztalatait és is
mereteit, akik részt vesznek a 
m egvalósi tá sba n.

A minisztériumok, az intezme. 
nyék s a központi gazdasági 
szervezetek ugyané célból, a terv 
kidolgozásának és az űrlapok ki
töltésének módszerére vonatkozó

cséplésbcn Románáli megye ve
zet. Ebben a megyében a gnbo- 
nnncniiiek 59.6 százalékai e->eț'<d- 
ték el. Utána az alábbi sorrend, 
ben következnek az élczoportbin 
levő megyék: Teleorman . 55.8 
százalékos credménrvet. 1 cmc’i 
52.8. Szörény 50.9 százalékon 
eredménnyel. . ,

Constanta, Vlasca, Mehedinți 
63 Szilágy megyék elmaradtak. 

útmutatással támogatják a terv
kidolgozás munkáját az alapegy
ségekben. s a minisztériumok, ve
zérigazgatóságok és központok 
legilletékesebb szakembereit kül
dik ki a terepre.

A minisztériumok, intézmé
nyek és központi gazdasági szer
vezetek, a terv javaslatok, benyúj
tásával egyidejűleg, emlékiratot 
továbbítanak az Állami Tervbi
zottsághoz, ez az emlékirat azo. 
kát a konkrét technikai-szerve
zési intézkedéseket tartalmazza, 
amelyeknek megtételét az illető 
intézmények az Ötéves Terv 
mennél jobb feltételek közt való 
teljesítésének biztosításához 
szükségesnek tartanak.

A szállítóeszközök mennél tel- 
jesebb és észszerűbb kihasználása 
érdekében, az Ötéves Tervvel 
kezdődőleg, negyedévekre felbon
tott általános évi szállítási ter
veket kell összeállítani. Ezek 
szolgálnak majd alapul az ope
rativ szállítási tervek elkészíté
séhez.

A minisztériumok, intézmé
nyek s központi gazdasági szer- 
vezetek f. é. szeptember 10-ig 
kontrollszámaik alapján kidol
gozzák a tervjavaslataikat, az 
Állami Tervbizottság pedig, októ
ber bő közepéig benyújtja a 
minisztcrtanácmak az Ötéves 
Ten’ tervezetét.

A megyei ideiglenes bizottságok
nak serkenteniük kell a o/plést

Tarlóhnkf.ati«| 1.019.099 hek
táron végezlek. Ez a szám kel
lőképpen igazolja, hogy e fontos 
mezőgazdasági munka ö.Tztönzé- 
sérc egyes megyek, járások es 
községek ideiglenes bizottságai 
ncm fordítottak elég gondot
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A koreai néphadsereg felszabadította Csmcsu városát, 
Észak-CsoBa tartomány központját

Szerveznék meg Becén is 
a kulturmunkát

PHÖNGJANG. — (Agerpres.) 
A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága julius 23-án 
reggel a következő közleményt 
adta ki:

r A néphadsereg egységei to
vábbi csapásokat mérnek az 
ellenségre és a front valameny- 
nyi szakaszán folytatják előnyo
mulásukat. A Csuncsu irányá
ban előnyomuló egységek meg
törték az amerikai csapatok el
lenállását és julius 21-én fel
szabadították Észak-Csolla tar
tomány közigazgatási központ
ját, Csuncsu városát. A város 
felszabaditása után a néphad
sereg egységei tovább folytat
ják előnyomulásukat.

Poljaseitko ezredes levele fcc Artlasirhoz 
a japám dosolsrattas vezetőd ellen hozott 

megtorló mtézhedések isérd ésébeo
TOKIÓ. — (Agerpres.) Tud

valevő, hogy Gyerevjanko altá
bornagy. a japáni szövetséges 
ellenőrző bizottság szovjet kép
viselőjének megbízásából Polja- 
senko ezredes levelet intézett 
Mac Arthurhoz az amerikai 

megszálló hatóságoknak és a 
japán kormánynak a szakszer
vezetek. a Japán Kommunista 
Párt és más demokratikus szer
vezetekkel kapcsolatos megtor
ló intézkedései kérdésében. A 
levélre, Mac Arthur válaszolt, 
válaszában azonban nem cá
folhatta meg a tényeket. Erre 
a levélre Poljasenko ezredes jú
lius 17-én újabb levelet intézett

ü föéswt SEomlista 
Egységpárt kongresszusa - 

folytatja mankóját
BERLIN. — (Agerpres.) A Német Szocia

lista Egységpárt harmadik kongresszusának 
julius 22-i ülésén megkezdték a hozzászóláso
kat Ottó Grotewohl pártelnök jelentéséhez.

A kongresszus kiküldöttei melegen ünnepel
ték Jacques Duclost, a Francia Kommunista 
Párt küldöttségének vezetőjét, aki a Francia 
Kommunista Párt és a francia munkásosztály 
üdvözletét tolmácsolta. Hasonlóan melegen ün
nepelték a kongresszus résztvevői Jozef 
Frarsckot, a Csehszlovák Kommunista Párt kül
döttségének vezetőjét. A délelőtti ülésen a kon
gresszust számos munkásküldöttseg, valamint a 
Németországi Demokrata Nők Szövetségének 
képviselői köszöntötték.

A kongresszus esti ülésén W altér Ulbricht 
terjesztette elő jelentését az ötéves tervről és 
a német nemzetgazdaság kilátásairól.'

Fölgyűrt ingujjal
A koreai amerikai intervenció 

lefolyásai emlékeztet 'bennünket 
egy gólyán figurára, aki a hen
cegő és a verekedő keveréke. Ez 
az alak, előszeretettel igyekezett 
a világot megf&temliteni azzdl, 
hogy különálló és senkihez sem 
hasonlítható izomzatot monopo
lizál. Kalandjairól forró lelkese, 
déssél a következőképpen be
szélt: ,,A verekedés tehát meg
kezdődött. Föigyüröm az ingujja
mat . rárohanok és..."

Rövid szünet.
„... bum.sz! Kapok egyet a 

képembe!"
Nekünk az a benyomásmik, 

hogy Mac Arthwr.nak most alkal
ma van hadijaién!őseiben az 
amerikaiak, helyzetét a koreai 
fronton a következő szépen hang
zó s-cvakkol jellemezni.: „Meg. 
l-azdődöff a verekedés. Eölgyűr
tük. az inán Íjunkat és..."

Ami ezután következik, azt 
már mindenki jő1 ismeri-...... é4
l.umsz! Kaptunk egyet a képünk
be.!"

A hidegháború stratégái, a 
szenzáció hadvezérei, a hencegés 
ganerédi-.ai, a Jy lr.rndól)Oiinr"k 
elnökei, együtt külön, igye

A néphadsereg légi ereje és 
légelháritó tüzérsége nagy vesz
teséget okozott az amerikai lé
gierőnek. Julius 18-án és 19-én 
Wonszan és Hinnszem körzeté
ben a légelháritó ' tüzérség 8 
amerikai repülőgépet lőtt le.

Julius 20-án a néphadsereg 
légiereje a Tajezson városától 
délre lezajlott légi ütközetben 
két amerikai bombázót semmi
sített meg.

BARBÁR AMERIKAI LÉ
GITÁMADÁS PHÖNG
JANG ELLEN

PHÖNGJANG. — (Agerpres.) 
A Koreai, Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadserege fő
parancsnokságának julius 23-án 
este kiadott közleménye rámu

Mac Arthurhoz.
Poljasenko ezredes levelében 

újólag és hangsúlyozottan rá
mutat arra, hogy biztosítani 
kell a demokratikus pártok, 
köztük a Japán Kommunista 
Párt, a szakszervezetek és más 
demokratikus szervezetek ' cse
lekvési szabadságát és véget 
kell vetni a szakszervezeti ve
zetők és má;. japán demokrati
kus vezetők elleni megtorló in
tézkedéseknek. A levél rámutat 
arra, hogy e kérés a potsdami 
egyezményen alapul, amely ki
fejezetten utalt arra, hogy min
den akadályt el kell hárítani a 
japán nép demokratikus törek

Wiegsiyüt a Béke Hivemelc 
angliai kongresszusa
LONDON. — (Agerpres.) Julius 20,-án nyílt 

meg Londonban a Béke Híveinek angliai kon
gresszusa. A kongresszuson mintegy 900 küldött 
vett részt, szakszervezeti tagok, szövetkezetek, 
helyi békevédelmi bizottságok és mukásszerve- 
zetók képviselői,

Crowther, az angliai békevédelmi bizottság 
elnöke nyitotta meg az értekezletet és ennek 
során többi között a következőket mondotta:

— Az atombomba veszélye mindnyájunkra 
nyomasztólag hat. Mindannyian hallottunk ar
ról a felháborító kérésről, amelyet a mult 
héten terjesztettek elő. hogy dobjanak atom
bombát a koreai népre. A háborús őrültek meg
mozdultak. de nekünk meg kell őket állítanunk

— A békéért folyó harc —‘ folytatta 
Crowther — a jelen pillanatban minden más 
ténykedést felülmúl fontosságában, még pedig 
azért, mert egyrészt az atomháború megaka
dályozása a társadalmi haladás feltétele, más
részt pedig azéjrt. mert, a békemozgalom felsőbb
rendűsége lehetővé teszi és képes arra, hogy a 
békét kikényszeritsük.

keztek az emberiséget erejükkel, 
hatalmukkal, atomizomzatukkal 
és szuper atomöklükkel megfc-l 
lemliteni. Minden nemzetközi 
rablásban résztvevőnek, minden 
reakciós hatalmon levőnek kato
nai támogatást és könnyű győ
zelmeket ígérnek.

Némely amerikai tudósitó ki
emeli, hogy az amerikaiak visz- 
szavonulása nem egyszerű, hanem 
„stratégiai" visszavonulás, ezzel 
azt akarják mondani, hogy „páni 
félelemben végrehajtott" vissza
vonulás ez.

Amerikai újságok most sokat 
imák az USA preszfizsé.röl. Ez 
a presztízs most összes varratai
ban ropog. Hasgy>ló helyzetbe ke
rültek az amerikai hadfiak bizo
nyos imiformisdarabjai is.

„Ma reggel tízórás menekülés 
után f!Xf) amerikai katonai szak
értő Szuvonből Tajdcnbe érke
zet.!,-" — jelenti az Unilcd. Press 
ügynöksége Taidrnből.

Az amerikaiak Rzuvonhól már 
akkor elmenekültek.. amikor a 
város közvetlenül nem volt még 
fenyegetve. Páni félelmükben sa- 
i". I /íirtfipffrtnlc.'f/fw ts 
égették. Must, az Unitctl Prcsri 

tat arra hogy a néphadsereg 
egységei az amerikai csapatokra 
további csapásokat mértek és 
folytatták előnyomulásukat a 
front valamennyi szakaszán.

Az amerikaiak légiereje bar
bár támadást intézett a köztár
saság északi részében lévő bé
kés városok és falvak, valamint 
a felszabadított területek egyes 
városai és falvai ellen. Julius 
23-án amerikai repülőgépek 
Phöngjang városát támadták, 
amelyre többszáz 500—1000 kilo
grammos bombát dobtak. Az 
embertelen bombázás eredmé
nyeként lakóházak és kulturális 
intézmények pusztultak el. a 
polgári lakosság körében áldo
zatok vannak.

véseinek utjából. A levél meg
állapítja, hogy e kérések el" 
utasításával az amerikai főpa
rancsnokság ismét beigazolta, 
nem érti meg a potsdami egyez
ményt, valamint azokat a kö
zösen hozott határozatokat, 
amelyek Japán demokratizálá
sára irányulnak.

Poljaseinko ezredes levele 
megállapítja, hogy Mac Arthur 
előző levele nem lepte meg, hi
szen az amerikai főparancsnok
ság ténykedése azt mutatja, 
hogy távol van a demokrácia 
igazi értelmezésétől, sőt a Ja
pán demokratizálására való fel
adatok elemi megértésétől is.

jelentése szerint vizsgálat indult 
meg, hogy megállapítsák: ki a 
felelős a fejetlen visszavonulás
ért.

Számunkra a dolog egészen viJ 
lúgos: a visszavonulásért az </) 
felelős, aki a rabló előny ómul ás- 
ra parancsot adott.

És mivel ez az előrenyomulás 
ennyire szerencsétlennek bizo
nyult, ez Taft, szenátort arra in
dította, hogy Trumant makacs
sággal vádolja:

„Szükségesnek látom megkér
dezni — mondotta a szenátus
ban —, hogy vájjon volt-e az el
nöknek hatásköre és joga arra, 
hogy azt tegye, amit tett... Cse
lekedete kétségtelenül háborúba, 
kevert bennünket Észak-Korea 
kormányával. ..“

Ha már Tájt ilyen, hangon be
szél, ez minden Mac Ari húr je- 
le,ülésnél behatóbban beszel a ko
reai helyzetről.

S ez a helyzet általánosan jel
lemezve a következő: Mac Arthur, 
Dcan és a többi amerikai hábo
rús uszító fölgyilrte az ingujját, 
verekedés kezdődött és . . .

...Kaptak egyet a képükbe.
G. Ryklin.

(A mbszkvai Novojc Vrcmja 
2.9. számából.)

Az alsóf eh érmegyei Bece köz
ség kulturéleto a tél folyamán 
nagyot lendült előre. Szinte hi
hetetlennek tűnt volna pár év
vel ezelőtt, hogy a község dol
gozó földműveseit nagyobb kul
turális megnyilvánulásra ki le
hessen mozdítani lakhelyükről. 
És mégis sikerült,. A beceick 
megjelentek a járási knlturver- 
senyen — és első dijat nyertek. 
Aztán a megyei kulfurverse- 
nyen is győzelmet arattak.

Ezekután méltán elvárhat
nék. hogy Bece ma már egyike 
legyen a 'legélénkebb, legpezs
gőbb életű falvainknak. De nem 
igy van. Látszólag ugyan a leg
nagyobb rendben folyik minden. 
A szérűn nagy félkörben tor
nyosulnak a gabonaasztagok, 
vidáman pöfög a traktor, zug a 
cséplőgép és kétszer annyi kévét 
nyel naponta, mint amennyi eiő 
van irva. Nagy a sürgés-forgás, 
szekerek jönnek-mennek. E 
szorgos tevékenység ellenére va
lami álmosság terpeszkedik Be
ce községre, mert az osztály
harcot egyesek elkendőzik.
Pedig kulák akad szép szám

mal Becén is. És nem is job
bak. mint máshol^Bizonyiték er
re. hogy a középgazdák javaré
szét sikerült befolyásuk alá ka- 
parintaniok és konkoly-magva
kat hinteniük el közöttük. Tő
lük származnak olyan rémhírek 
a koilektiv gazdálkodással kap
csolatban, amelyekre az orszá
gunkban megalakult többszáz 
kollektív gazdaság már fénye
sen rácáfolt s ők terjesztik azo
kat a dajkameséket, amelyeken 
dolgozó parasztságunk túlnyo
mó többsége ma már legfeljebb 
mosolyogni tud.

Hogy verhetnek e konkoly
magvak mégis gyökeret nem 
egy becei gazda tudatába? Az 
okok szövevényéből emeljünk ki 
egyet: a felvilágosító munka fo
gyatékosságát.

Becének is van kulturottho- 
na, könyvtára, vannak művészi 
csoportjai,, előadások hangza
nak el. szombatonként, olvasó
köri összejöveteleket tartanak. 
De mi történik azokkal, akik a 
kulákok befolyása folytán 
mindezektől távoltartják magu
kat? Nyilvánvalóan ki is ma
radnak a kultúráiéiból. Nincsen 
ugyanis megfelelő kultur-kol- 
lektiva, amely a kulturális meg- 
n y i l vaníliásokat tömegmozga- 
lommá tudná kiszélesíteni és be 
tudná vonni az összes dolgozó 
földműveseket. Javarészben a 
kultúrotthon igazgatója egyma
ga végzi ezt munkát. Ö azon
ban az iskolának is igazgatója,

A békeharc országunk minden 
dolgozójának feladata.

A falusi békeharcbizottságok feladatai 
fMegjelent a Román Munkáspárt kiadásában a „Falusi párt

tanfolyamok részére" cimü sorozatban.)

A brosúra rávilágít, miért 
akarnak az angol-amerikai 
imperialisták újabb borzalmas 
háborút, majd megmutatja mi
lyen erők alkotják a béke hivgi- ' 
nek frontját, melynek élén a 
Szovjetunió cs a nagy Sztálin áll, 
A továbbiakban rámutat arra 
hogy az imperialisták háborús 
terveikkel saját gyengeségüket 
leplezik le, azt, hogy képtelenek 
szembeszállni a győzedelmes szó. 
cializmussal és a mindinkább nö
vekvő munkásmozgalmakkal. A 
brosúra foglalkozik országunk 
dolgozóinak békemozgalmával, 
különösen a dolgozó parasztság 

azonkívül az IMSz és a MNSa 
helyű szervezetének a titkára. 
V ilágos, hogy ilyen körűimé'- 
nyék között egyik helyen sem 
tud eleget tenni, az egyre sza- 
porodé követelményeknek.

A könyvtáros szintén egyma
ga, végzi a teendőket. Az ered
mény az. hogy egy hónap fo
lyamán mindössze 32-en vettek 
ki könyvet a könyvtárból. Jól 
meghatározott feladatokkal ren
delkező kollektíva pótolhatja e 
hiányt is. Kolozs megye falvai
ban bevezették azt a rendszert, 
hogy az olvasok 30-40-es csoport
jai mellé egy-egy irányitót ál
lítottak, aki tervszerűen fogy 
lalkozik a könyvek népszerűsí
tésével és az olvasás ellenőrzésé
vel. Ez a rendszer az eddiginél 
jobb eredményeket szülne Becén 
is. Ehhez természetszerűleg hoz
zájárul az is, hogy fejlődésünk 
mai szakaszában olyan nagyje
lentőségű könyv, mint az ,,Uj 
barázdát szánt az eke“ nem hiá- 
nyozhatik a becei könyvtárból 
sem.

Nézzük meg a szérüujság 
kérdését is. A szérű bejárata 
közelében, egy hatalmas asztag 
Tövében nagy kett.ős tábla áll. 
Az egyik felén fényképek nép
szerűsítik a Szovjetuniót. Ez a- 
fele dicséretet érdemel. Ke- 
vésbbé mondhatjuk el azonban.’ 
ezt a másik feléről, a tulajdon
képpeni szérűujSágról. E tábla 
hátterének kartonpapirja szo
morúan konyul két cikk fölé. ~~' 
„A szél, a szél!“ — mondják az 
illetékesek. Nem valószín íL 
hogy a szél éppen a jó osztály-! 
harcos cikkeket’ vitte volna eL 
A meglévő két cikk ugyanis 
általános. Beszél általában a bé
kéről. a munkás-paraszt szövet
ségről és más nagyfontosságií 
kérdésekről. De hol van, az a 
cikk, amelyik megmutatná, ho
gyan jelentkezik a békeharo 
konkrétan a szérűn? Ott is van
nak elöljárók és hátulkullogók 
a betakarítási munkában. Miért 
nem ir ezekről a szérüujság? 
Ott is fondorkodnak a kulákok, 
szövögetik a koilektiv gazdaság 
gondolatát aláaknázó terveiket. 
Miért nem leplezik le ezeket a 
szérüujságon?

Összegezve, a tömeg-felvilá
gosítás mindeme hiányait a kul
turális munka szervezetlenségei 
okozza. Ezért van az, hogy á tél 
óta Bece község kulfurélete nem 
előre, a politikai-ideológiai ne
velés elmélyítése felé haladt» 
hanem hátrafelé lépett- A mun
ka szervezett formájára kell mai 
már áttérni. Jól kiépített kol
lektíva a dolgozó földművesek 
politikailag emefkedettebb ele-» 
meinek bevonása s ezek segítsé
gével a felvilágosító munka ki
szélesítése — ez biztosíthat 
újabb fejlődést, újabb eredményt 
Bece község kul túréi etében. így 
vehetik fel sikerrel a harcot. 
Bece 'dolgozó földművesei az 
dttani kulákság lálnok tcselszö- 
véseivel.

’ ORBÁN LAJOS

feladataival a békeharcban.
A brosúra számos példával 

mutatja meg, hogy a dolgozo pa
rasztok, a gyári és üzemi mun
kások példáját, követve, miként 
harcolnak a békéért. Külön ■f®pc* 
zetben foglalkozik a falusi beké- 
harcbizottságok feladataival, me
lyeknek a Párt vezetésével moz- 
gósitanok kell minden becsületes 
embert a békeharcra.

Befejezésül a brosúra arrt’ 
győz meg, hogy a bölcs Sz 
vezetésével a világ becsül 
emberei ki tudják vívni a beket 
a háborúra uszító imperialism* 
ollen.
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A bonchidlai gépállomás traktoristái 
jelentős mértékben támogatják a dolgozó földműveseket

A bonchidai gépállomás 
traktoristái. technikusai, mér
nökei minden héten munkameg
beszélést tartanak. A megbeszé
lésen kiértékelik az elmúlt hé
ten teljesített munkát, számba- 
veszik az eredményeket és hiá
nyosságokat. ugyanakkor meg
beszélik az előttük álló felada
tok minél jobb teljesítésének 
módozatait.

A gép- és traktorállomások 
munkájának megjavítására ho
zott Párthatározat útmutatásai 
nyomán a gépállomás dolgozói 
megjavították munkájukat, A 
gépállomáson a szakmai munka 
mellett igen nagyfokú politikai 
tevékenység folyik. Ez két irá
nyú. Egyrészt a traktoristák, 
technikusok és mérnökök poli
tikai színvonalának növelését 
célozza, másrészt a terepmunka 
során nyilvánul meg. A trak
toristák a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségé
nek elmélyítésére politikai fel
világosító munkát végeznek a 
falusi dolgozók között.

A munkásosztály és a dolgo
zó parasztság szövetségének el
mélyítését elsősorban minőségi 
munká jukkal szolgálják a trakto
risták. A tavaszi mezőgazdasági 
munkák során, s most a betaka
rítások alkalmával is, számos 
köszönőlevelet kapott a traktor
állomás a’dolgozó földművesek
től. A levelekben a szegény- és 
középparasztok, hálájukat feje
zik ki a munkásosztálynak, a 
kapott segítségért.

A BEGYŰJTÉSI MUNKÁ
LATOK SORÁN

a gépállomás dolgozói jelentős 
eredményeket értek el Az el
múlt év tapasztalatait felhasz
nálva, a hiányosságok jelentős 
részét kiküszöbölték s a gép
állomás dolgozóinak egyre 
emelkedő politikai színvonala a 
munka iránti uj, helyes maga
tartást eredményezte.

Az elmúlt hetek során Rnian 
Petru főgépész és Papp Árpád 
gépész tűntek ki. Két traktort 
helyeztek üzemképes állapotba, 
kéj traktornak hiányzott az 
elektromos áramot szolgáltató 
berendezése. Ruian Petru és 
Papp Árpád, három ócska, hasz
nálhatatlan elektiomágnesből 
két újat állítottak össze, amivel 
biztosították a traktorok műkö
dését.

A terepen dolgozó țraktoris- 
' fák között Ungvári Mártont, il-

A végtelen búzaten
gerben úszik a „sztyep
pe hajója": egy SZ-80 
traktor vontat két ösz- 
szekapcsolt Sztálinyec 
6 kombájnt. A vezér
kombájn kormánykere
kénél a gépcsoport pa
rancsnoka, Konsztan- 
tm Borin, a kombájn
aratás híres mestere. 
Képviselő ő és a Szo
cialista Munka Hőse.

A gábonagyüjtö- 
helyen kőlhozista Iá* 
nyok sürögnek-forog- 
nak. Körülbelül' har
mincán dolgoznak ott. 
Egyesek a mérésnél se
gédkeznek, mások a 
buzarakásokat lapátol
ják át és vannak, akik 
a magválogató gépnél 
dolgoznak.

Grigorij Ivánovics 
Sumilin, az első mező
gazdasági brigád veze
tője jó hangulatban 
van. Érthető is, hiszen 
a munka jól halad, a. 
termés is kitűnő: l’t 
mázsa hektáronként! 
Sumilin lehajol és bc- 
lemarkol a búzába. Te
nyerén egészséges, acé
los buzaszemék csillog
nak.

A kombájnoktól be
fut a gabonával meg
rakott tehergépkocsi. A 
mérlegelésnél dolgozó 
lányok az autó elé szál 
adnak. Sietnek, hogy 
."SMorsitsák a kira- < kodást. 

leti elismerés. Ungvári Márton 
éjjel-nappal dolgozott, hogy a 
dolgozó földművesek mielőbb 
begyüjthessék a több kenyeret, 
a magasabb életszínvonalat biz
tositó magot. Elismerés illeti 
Morar Aurél traktoristát is, 
aki segítség nélkül 'teljesítette 
feladatait. A bonenidai szérűn 
Parseh Gyula és Baras Ioan 
traktoristák dolgoznak. Kitűnő 
minőségű munkát végeznek. 
Ugyanezen a szérűn kitűnt Co
cán Ioan tanuló is. öntudatos 
munkájával, a munka 'iránti 
helyes magatartásával.

Hiányosság mutatkozik a 
harmadik brigád munkájában. 
Itt a brigád tagjai nem eléggé 
fegyelmezettek, s maga a bri
gád vezetője sem jár el a mun- 
kamegbeszé'ésekre. Az elmúlt 
hetekben mulasztást követett el 
Barta József +raktorista is. 
Helytelen magatartást tanúsí
tott a munka iránt. A tarló
hántás során otthagyta a gond
jaira bízott gépet, a segítségére 
beosztott tanulót teljesen egye
dül hagyta a terepen. A fiatal 
tanuló még nem tudja önállóan 
kezelni a gépet, s beborította a 
sáncba. Hibát követett el Pus
kás Gavrile traktorista is. aki 
bár a termelésben élenjáró, de 
nem fordított gondot la hozzá 
beosztott tanulók szakmai neve
lésére.

A bonchidai /gépállomáson 
négy brigádba osztva dolgoz
nak a traktor isták. A brigádok

VERSENYBEN ÁLLANAK 
egymással. A szocialista ver
seny igen előrelenditette a 
munkát. Az 1. számú brigád 
36.6, a 2. számú 33.2, a. 3. számú 
brigád 5-8, a 4. számú brigád
62.2 százalékkal tulteljesitette a 
normát. A 4. számú brigád ki
tűnő eredményét Booez Lajos 
normatör munkája mozdította 
elő aki helyesen készítette el 
a munkabeosztásokat, tervsze- 
rüsitette a tennivalókat. A bri-

ECoUelktBV gazdaságot avatták 
Sárfalván

SÁRFALU. — (Levelezőnk
től.) Községünk szegény- és kö- 
zépparasztjaKnak egy csoportja 
a Román Munkáspárt Központi 
V ezetőségének jóváhagyásával 
felszámolta a magángazdálko
dás átkos" formáját, kollektív 
gazdaságot alakítottak. A fel- 

ABAT, CSÉPEL 
A „SZTYEPPE HAJÚJA
Sumilin az óráját 

nézi.
— Gyorsabban, lá

nyok, a kombájnok nem 
várnak! —- kiáltja Su- 
miiin.

A lányok befejezik 
a kirakodást és felcsa
tolják a kocsi oldal- 
deszkáiti A másfélton
nás visszafelé indul. 
Hirtelen azonban, ta
lán, éppen a feleuton, 
leáll. Alcxej Mironyen- 
ko sofőr kiugrik a fül
kéből és felemeli a mo
torház fedelét. „Na, 
bedöglött a motorom! 
fis még hozzá bosz- 
szantásképpen itt jön 
a kolhozelnök. Mindig 
a legrosszabbkor jele-, 
nik meg."

A kombájnok felől 
egy homokfutó közele
dik a leállt teherautó
hoz. Nikoláj Ivánovics 
Rozskov kolhozclnök 
egyenesen a sofőrhöz 
tart. Megdorgálja a le
állásért és máris to. 
vább fut a táborhoz.

De Mironycnko már 
be í.s fejezte a javítást. 
Gyorsan lecsapta a mo
torház fedelét, beült a 
vezetőfülkébe és meg
indult a- kombájnok 
felé.

Sötét viharfelhő kö
zeledik, villám. cikázik.

dörögni kezd és megin
dul a zápor...

Kitört a vihar. A 
gépcsoport leáll. Ki
szolgáló brigádja elbú
jik a nemrég épített 
táborozó házacskákba. 
A szobák falain plaká
tok és jelszavak. A fa
lak mentén padok és 
hever ők. Az asztalon 
rádió, újságok, folyó' 
iratok...

Borin toppan a szo
bába, leveti vizes mel
lényét, asztalhoz ül és 
gyorsan kiteregeti ma
ga elé a mezei mun
kák órás táblázatát. 
Belemerül a számolás
ba és észre sem veszi a 
szobábalépő Trofim 
Trofimovics Kőbánt, a 
Szocialista Munka Hő
sét, a másik kombájn 
kezelőjét.

— Csak ,ncm az idő
járást akarod becsapni, 
Alcxandrovics ? —kéri 
di mosolyogva KahaA-

Borin megfordul:
. — Eltaláltad. Tro

fim. Idenézz! Tizenhat 
órakor tört ki a vihar. 
Az órás táblázat sze
rint a gépcsoportnak 
mostanáig harminc és 
fél hektárt kellett le
aratni, de traktorunk 
teljes sebességgel ha

gádok közötti versenyt az L 
számú brigád kezdeményezte. 
A gépek jó karbantartására, 
minőségi munkára, a norma 60 
százalékos túlteljesítésére és 15 
százalékos üzemanyag megtaka
rítására hívta a többi brigádo
kat. A verseny-megbeszélés 
során egyéni versenykihívások 
történtek. Ezeket azonnal írásba 
fektették. Ungvári Márton 
traktorista AbrudLan Józsefet 
hívta versenyre, Engi Lajos 
Rácz Árpádot és Ardelean De- 
sideriut. A 3. számú brigád tag
jai nem vették elég komolyan a 
versenyt, lemaradtak.

A szérűkön dolgozó traktor is
ták munkáját sokhelyen akadá
lyozza a szérűk hiányos szerve
zése. így ' Bonchidán. Válasz
úton, Kendilónán és különösen 
a borsai járás községeiben szer
vezetlenek a szérűk. Az aszta- 
gokat össze-vissza rakják. A 
cséplőgépnek vargabetűket kell 
leírnia az asztagok között, ami 
igen jelentős időveszteséget 
okoz.

A HELYI IDEIGLENES 
BIZOTTSÁGOK

nem támogatják eléggé a trak
toristákat. Emiatt nagy gondot 
okoz a terepen dolgozó traktoris- 
ták ellátása. A közeli szérűk
re és szántóföldekre a gépállo
más dolgozói hordják társaik
nak az ebédet, a távoleső helye
ken ezt nem tehetik meg.

Szükséges az, hogy a falusi 
ideiglenes bizottságok támogas
sák a traktoristákat. Az ideig
lenes bizottságoknak a 'holtidő 
kiküszöbölésére segédkezet kell 
nyujtaniok a traktoristáknak, 
hogy azok minél jobban, minél 
eredményesebben kihasználhas
sák a gépek teljesítőképességét, 
bebizonyítva a dolgozó földmű
veseknek a géppel végzett szo
cialista mezőgazdaság felsőbb
rendűségét, elmélyítve a mun
kásosztály és a dolgozó paraszt
ság szövetségét 

avató ünnepségen jelen voltak 
a Román Munkáspárt szatmár- 
megyei vezetősége kiküldöt
tei és a szomszédos községek 
dolgozóinak képviselői. A fel
avató ünnepség kultúrműsorral 
zárult.

Császti Károly.

ladt és igy harminc
nyolc hektárnyi terület 
tét arathattunk le é.sl 
másfél órával megelőz
tük az órás táblázatot. 
Ha most akár egy óra
hosszat is fog esni, ak
kor sem vesztettünk 
semmit. A gépcsoport 
sebességének növelése 
a természeti erők elle
ni harcunk titka. Igaz, 
Trofim?

— Hát a gépátvizsd 
gálás idejének csök
kentése ?

— Igazad van!
Az eső elállt, kisü

tött a nap ...
Borin és brigádja 

kint vannak a mezőn. 
A buzakalászokon még 
csillog a víz. Aratni 
még nem Tehet. De a 
gépvizsgálatot most is 
elvégezhetik. A kom
bájnok átvizsgálását a 
gépcsoport egész kol
lektívája végzi cl. Bo
rinnak van egy törvé
nye: a kollektíva min
den tagja köteles tol 
nulmányozni a gépet 
és igyekeznie kell, hogy 
legalább kormányos le
gyen.

A gépátvizsgálás be 
van fejezve. A búza 
felszáradt és a sztyep
pe hajója útnak in
dul ...

A Bori'i-hrigád öt 
nap alatt 3/6 hektárt 
aratott le és fí.00)/ mó
losa gabonát csépelt ki.

A miiíüség5 a termelékenység 
emelésével, ag állami terv inl- 

szárnyalásával támogatjuk dclgo- 
zómk a hős koreai nép harcát

Az egész világ dolgozói sok sze
retettel szemlélik a koreai nép 
hős harcát, amelyet a betolakodó 
amerikai imperialisták *ellLn 
vívnak. A földkerekség minden 
becsületes embere azt követeli, 
hogy az amerikaiak ne avatkoz
zanak bele a koreai nép belügyei- 
bfc. Országunk dolgozói is egy 
emberként sorakoznak fel a vi
lág dolgozói mellé és követelik,
hogy az amerikai imperialisták 
csapatai hagyják el Korea terü
letét.

A KOLOZSVÁRI IDEIG
LENES BIZOTTSÁG 

békevédelmi harcibizottsága a 
városi néptanács dísztermében 
közgyűlést tartott. Berger Ilona 
a békebizottság titkára megnyitó 
beszédében a koreai nép ellen 
indított imperialista támadó 
háborúról beszélt. A háborús 
uszitók nem rettennek vissza 
semmiféle eszköztől, hogy a sza
badságszerető és függetlensé
güket óhajtó népeket igájukba 
hajtsák, kizsákmányolják. Au- 
gusta Ionescu hangoztatta, hogy 
az imperialistáknak hábo
rús uszításait, a koreai nép sza
badságharcát nem elég csak sza
vakkal isrríertetni, hanem segí
teni kell küzdelmükben. Minden 
becsületes ember szolidaritást 
kell, hogy vállaljon a hős koreai 
néppel. A felszólalók közüli Șchi
opa, Tis Jacob és Hunyadi And
rás elitélték az amerikai impe
rialisták merényletét a koreai 
nép ellen és ígérték, hogy mun
kájuk becsületes elvégzésével, 
Népköztársaságunk építésével se
gítik elő a koreai nép, hős küz
delmét. Felfalusi Ferenc 9 gyer
mek apja a következőket mon
dotta :

— Munkámmal harcolok a bé
kéért, a szocializmus építéséért, 
amely az én gyermekeimet és 
minden dolgozó gyermekét mea- 
ssabaditja a nyomortól és a há
borús veszélyektől. Korea népe 
fegyverrel kezében feleithetet- 
len leckét ad a betolakodó im
perialistáknak. A koreai név 
győzelme komoly figyelmeztetés

$ kolozsvári állami porcelángyárban 
egymásután születnek az njitások 
' KOLOZSVÁR. - A kolozs
vári állami porcelángyár ko- 
rongoló osztályán Fenesan Ni- 
colae naponta túlhaladja nor
máját. A norma,túlszárnyalást
nem .... _ .
hanem észszerüsitéssel és újítá
sokkal éri cl.

Fencsain Ni colac még janu
árban kicserélte az eddig gipsz
ből készült korongfejeket fém
korongokra. Néhány hét után 
újabb újítással jelentkezett a 
pártszervezet irodájában. Olyan 
körvágókést készített amely
nek segítségével nem szükséges 

tálakat a korongra, helyezni.

túlfeszített. munkával,

a

A borgóprundi papírgyár dolgozói 
mezőgazdasági gépeket javítanak

BESZTERCE. - (Tudósi
tónktól.) A borgóprundi papír
gyár dolgozói, a (öbbi üzemi 
dolgozók példáján tanulva, gép- 
jíivitóesoportot alakítóid ik.

A gép.iavi|ócsoport azonnal 
munkához fogoțt és julius 16- 
án kijavította a Jád községi 
kollektív gazdaság összes gé
peit és szerszámait.

A harasztosi kollektív gazdaságban 
befejezték az aratást

HA KASZTOS. - (Levélo-
zőnktől.) Községünkben a ..Sar
ló és Kalapács" kollektív gaz
daság dolgozói befejeztek nz, 
aratást. A tarlóbántáű inunk.i. 
javában folyik. Az. aranyos- 
gyórcsi gép- i's traktor.'illomiis 
dolgozói segítenek a kollekti
vistáknak ’liog" V t.arhih.u ta 
minél előídi b>’fe"'z<’sl nyerjen.

Szövetkezetünk ‘ip,'1t-
sógot nyújt a botakaritiai mun

az imperialisták számára, hogy 
a világ becsületes emberei a bé
két minden erejükkel megvédik.

A KOLOZSVÁRI FLACARA 
ÜZEM

dolgozói is az üzem békevédelmi 
harcibizottságának kezdeményezi 
zésére villámülés keretében til-í 
takoztak a koreai nép leigázá
sára indított háború ellen és 
együttérzésüket fejezték ki a hős 
felszabadító demokratikus koreai 
hadsereg iránt. Kisgyörgy And
rás beszédében kiemelte, hogy 
a világ becsületes, emberei nem 
fogják soha elfelejteni az ame
rikai imperialisták aljas táma
dását a békés koreai .nép ellen. 
Papp Kálmán, Szatmári Piroska, 
Pince Erzsébet és Orbők Géza 
osztályvezetők a munkásság ne
vében ígérték, hogy „az állami 
terv keretében a minőség növe
lésével fejezik ki gyűlöletükét a 
háborús uszitók becstelen mesi 
terkedéseivel szemben. Papp 
Kálmán hangoztatta, hogy a bér- 
ketábor győzelme biztos, mert 
annak élén a győztes szovjet nép 
és annak nagy vezetője, Sztálin 
elvtárs áll.

A SZILaG YMEG Y El ÉR- 
MIHÂLYFALVA KÖZSÉG

ARVORIT üzem békevédelmí bi
zottságának mozgósítására. a 
dolgozók villámülés keretében 
üdvözölték a győzedelmes kórsai 
nép szabadságharcát és sikereit. 
A gyűlésen megjelenő munkás
ság előtt a szónokok leleplezték 
az imperialisták aljas mesterke
déseit. Az ARVORIT munkásai 
fogadalmat tettek, hogy férőik 
megtizszeresésével járulnak hoz
zá a hős koreai nép harcához, a 
béketábor győzelméhez. ígérték, 
hogy a selejt 100 százalékos ki
küszöbölésével, takarékosáággril, 
politikai színvonaluk emelésévéi 
járulnak hozzá a koreai nép győ
zelméhez. Árra vállalkoztak, 
hogy az üzem termelékenységét 
10 százalékkal növelik, a tervet 
10 százalékkal túlszárnyalják és 
termékeik árát 5 százalékkal 
csökkentik.

Ez nagy erő- és időmegtakarí
tást jelent. Az 
újabb munkára 
Az öntőkannára, 
masszát a formákba öntik 
egyszerű gumicsövet szerelt fel 
és ennek segítségével nem kell 
naponta harminc-harmincötször 
felemelni a súlyos kannát, mert a 
massza a csövön keresztül fo
lyik a formába.

Fene san _____ „
eredmények láttán,

eredmények 
serkentették, 
amellyel a 

egy

Nicola© az elért 
, kérte az 

üzem vezetőségét, hogy az ed
digi napi 90 darab levesestül 
helyett 110 darabra emeljék 
normáját.

A gép ja vitócsoporf munka
tervet készített és ezután va
sárnaponként végiglátogatja az 
összes naszódmogyei állami és 
kollektív gazdaságokat, ahol —■ 
tervük szerint — egyetlon me
zőgazdasági gépet, vagy szer
számot sem hagynak kijavitat- 
lan.

kálatok tcljo4té'fs>lxm. Olcsó 
használati díjért géjic.kct. szer
számokat osztott s7.e|, a dolgo
zó füldiníiv'sek között. A vá
rosi dolgozók élelemmel való cl- 
lé' ^át is clöscgitctte. A mnso- 
<lik évnegye<lben 210 kiló «nítot. 
:j> kiló z.-irt. 7545 darab tojást.

|, 1516 kiló pn-
JSS9 kiló burgonyát 
b<. 11'2 IS) lej érUk-

Mátyás Ilona Anna

221’ kib> 
szülj t.
gyű ’.tött 
ben.
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Átszervezték a kolozsvári városi gazdasági 
vállalatokat

KOLOZSVÁR. - A város 
ideiglenes bizottsága felülvizs
gálta a város gazdasági válla
lata keretében működő üzemek 
munkáját és a munkamegszer
vezését. Ezzel kapcsolatban 
megállapította hogy az üzemek 
helyesebb kihasználásáért, a vá

rosi gazdasági vállalatait, üzemeit, 
csoportokra kell bontani. A vál
lalatoknak legnagyobb része 
önellátó üzemek, amelyek saját 
jövedelmükből fedezik kiadá
saikat. ■

Az ideiglenes bizottság ennek 
alapján a város közélelmezését

szolgáló üzemek részére külön 
csoportot szervezett amelybe a 
városi sütödék, malmok, szik- 
vizgyár, mezőgazdasági állomás’ 
marha-, sertés- és szárny aste” 
nyészdék tartoznak.

A városi gazdasági üzemek 
keretében működő erdőkiterme
lési és celluloid gyár, valamint 
az összes gépjavító műhelyek és 
ipari egységek . részére helyi 
ipari vállalatot szervezett.

A közszolgáltatásokat végző 
városi közmüvek részére létesí
tett harmadik csoportba tartoz

Újra kezdődik az élet
(Capitol és Pátria kert mozgó filmujdonsága.)

A romokból újjáéledő győzel
mes- élet filmje a demokratikus 
német filmgyártás eme uj alko
tása. A háborúutáni Berlin nyo
morúságos és zűrzavaros hely- 
-zete elevenedik meg a film koc
káin. Egyik oldalon kemény harc 

■ a betevő falatért, a romok elta
karításáért, az élet alapjainak 
lerakásáért, a másik oldalon a 
nmcstelenség kihasználása, spe
kuláció, prostitúció, csökönyös 
ragaszkodás az elhalóhoz. A ke 
letkezö új s az elhaló régi har
cát szemléljük minden jelenet
ben: a földig lerombolt üzem hő
sies újjáépítésében, a családba”, 
a dolgozók és a kiszipolyozok ma
radványai közti viszonyban. A 

•befejező jelenetekben az új élet 
■diadalát dübörgik az emberi mun. 
kával és önfeláldozással újjá
épült gyárból kigördülő trakfp 
rok, akárcsak a traktorok láttán 
ujjongó nép tapsvihara.

A film fogyatékosságai az úí 
utakon haladó német filmgyár
tás kezdeti nehézségeit tükrözik. 
Nem látjuk tisztán ezt a hatal

mas mozgósító és szervező erőt, 
amely képes összefogni a romok
ból gyárat építő munkástömege
ket, képes legyőzni az állandóan 
feltornyosuló akadályokat, else. 
perni a spekulánsok hadát. Egy
szóval, nem látjuk a Német 
Kommunista Párt szerepét, sem 
pedig egy villanásait abból a 
tényleges támogatásból, amelyet 
a Német Demokratikus Köztár
saság a Szovjetuniótól kapott 
ipara helyreállításában. Az épít
kezést szinte kizárólag az ifjú 
munkásigazgató vezeti. Egyik
másik nehézség leküzdése, egyik- 
rnásik fordulat ,,Deus ex mac- 
hina'“.szerűen jön létre, itt-ott 
Sablonizálás érződik. Egészében: 
véve azonban a film feltétlenül 
megérdemli azt a hatalmas ér
deklődést, amely iránta a kolozs
vári közönség részéről megnyil
vánult. Az életnek a pusztuláson 
aratott diadalát zengi, s a szoci
alista realizmusra törekvő fel
szabadult német filmgyártás 
egyik sikerét jelzi. (o. l.)

nak a városi vásár- és piacte
rek. temetkezési vállalat, a ké
mén yseprési osztály, a közpar
kok és kertek ügyosztálya.

A városi gazdasági intézmé
nyek szervének három részre 
való osztása és a hasonló termé
szetű vállalatok csoportosítása 
lehetővé teszi a munka jobb 
megszervezését, a rendelkezésé
re álló helyi erőforrások tökéle
tesebb kihasználását és azt, 
hogy a munka fokozottabb el
lenőrzésével ezek a vállalatok 
termelékenységüket fokozni
tudják.

Levelezőinknek 
üzenjük:

Kása Ági, Ákos. írjon részletes 
tudósítást az aratás, cséplés mene
téről. a tarlóhántás eredményeiről, 
a kultúrotthon munkájáról. A szö
vetkezet milyen segítséget nyúj
tott a dolgozóknak a betakarítás 
sikeréért?

Krasznat György. Fclsölóna. Be. 
küldött leveleit leközöltük. Most 
várjuk, hogy újabb leveleket 
küldjön. írja meg. hogy a község 
dolgozói hogyan teljesítették a be
takarítási munkálatokat. Ki milyen 
munkateljesítménnyel kapcsolódik 
bele a békeharcba?

Tóthfalusi Anna. Gyalu- Levele 
jó. dokumentálódásra felhasznál
tuk. írjon újabb tudósítást a kol
lektív gazdaság dolgozóinak mun
kájáról.

Lakatos János, Magyarr emegye, 
Boros Gyuláné, Bogát, Gál Imre, 
Beszterce, Fazakas Istvánná, Dé- 
cse. Leveleik nem tükrözik elég
gé konkréten azt a harcot, ame
lyet dolgozó földműveseink a be
takarítási csata sikeréért vívnak, 
írjanak a cséplés. beszolgáltatás 
eredményeiről. a kulturotthonok 
munkájáról, az osztályharc meg
nyilvánulásairól, a kulákok szabo
tázs cselekményeiről.

MOZI
az élet.

Nyári

CAPITOL: Újra kezdődik
Előadások: 5, 7, 9 órakor.
NÉPMOZGÖ (POPULAR): 

szünet.
JUJ IDŐK” Mozgó: Arhangclszk 

Choe. — Litván népdalok. — A sejt 
élete. — A n-'gy fények. — A medve 
farka. Színes rajzfilm.

VÖRÖS CSILLAG: Nincs helye 
UR4NÍXn^ek--fE1<6adások: 4- 6-

7 o A‘.J“ uíat! Előadások: <. 9 orakor.
°,RKIJ: A költő pár

baja. Előadások 5. 7 9 órakor 
PATRIA KERTMOZGÓ- Újra 

kezdődik az élet Előadás: este fél 
10 orakor.
MUNKÁS MOZGÓ: Nyári szünet

„SOVROMASIGURARE”
Szovjet-Román Általános Biztositó RT 

HIRDETMÉNY 
az 1950 junius 30-án a fenti biztosító intézet 
București. Str. Doamnei Nr. 12. alatt, az élet- 
tásoknál, valamint az orvosi vizsga latos 
sorsolási joggal felruházottak, 
összevetéseket húzták ki:

L. G. N. L. G. W.

intézet vezér! gazgatóságánál 
és kollektív biztosi- 

l. — melyekéletbiztosításoknál. — melyek 
a sorsolás megejtésénél a követketófetű-

B. I. F. M. A. D. N. N D

TÁMOGASSUK A SZÖVETKEZETÉT!
„December 30.” Kisipari Termelő Szövetkezet kelmefestő 

és vegytisztító osztálya
_ a legelőnyösebb feltételek mellett fest és tisztit 

Gyártelep: Vörös Hadsereg-utja 145. Telefon: 18_ 55.
Fióküzletek: Molotov-utca 45. Telefon: 18—37. — Széchenyi-tér 
_________  7—8. Cipariu—Heltai-utca 18.

A FÖLDTANI KUTATÓ BIZOTTSÁG 
központi műhelye: Bukarest, Karánsebes-utca 1 szám

VASESZTERGÁLYOS OKÁT ALKALMAZ

Étkezés kantinban reggel, délben és este, elszállásolás barakban.

Közlemények
VARRATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 

felhőzet, északnyugati szék a lég
nyomás emelkedik, a hőmérséklet 
csökken, a hegyes vidékeken gya
kori eső. A hőmérséklet Kolozsvá
ron a tegnap 21 celzius fok volt.

Elveszett iratok' 
pierderi de acts 

Următoarele acte personale as 
fost pierdute și posesorii lor Îs 
declară nule de drept în mâinii*» 
oricui s‘ar afla:

SPORT
Három sgsortlcolSelctsva: a Locomotiva, IWetaEol 

és az Építek eg^ött rendezik meg a 
megyék közötti uszóversenyeíket

KOLOZSVÁR. - Dolgo
zóink körében egyre nagyobb 
az érdeklődés a szakszervezetek 
által rendezett versenyek iránt. 
Ezen a héten szombaton és va
sárnap a Lokomotiva, továbbá 
az Építők és a Metalul rendezik 
meg Kolozsváron megyék kö
zötti uszóversenyeiket. A Loko
motiva sportkollekfivái közül 
Kolozsvár. Torda. Kisküküllő, 
Maros, ' Szamos, Naszód, Szi
lágy; Szatmár. Máramaros, 
Brassó, Szeben, Fogaras, Nagy- 
küküllő. Udvarhely. Három
szék és ' Csikmegye, a Metalul 
sportkollektivái közül Torda, 
Bihar, Szatmár. Szamos. Na
szód, Máramaros. Kolozsvár és 
Maros megye, az Építők sport- 
kollektivái közül pedig Bihar, 
Torda. Arad, Fehér, Szatmár, 
Naszód. Szamos, Szilágy, Maros 
és Kolozs megye dolgozói mé
rik össze erejüket az egyes 
uszószámokban.

A három sporfkolloktiva kö
zei 400 dolgozója már pénteken 
este megérkezik Kolozsvárra, 
bogy pihenten állhasson ki erre 
a nagy versenyre. A Szakszer
vezeti Tanács sportbizottsága, te
kintette! a nagyszámú indulóra, 
úgy döntött, hogy az Építők 
sportkollektivája külön rendezi 
meg úszó versenyét szombaton 
délután 2 órakor és vasárnap 
reggel fél 8 órai kezdettel a 
Victor Babos egyetemi stadiou-

•bán. mig a Lokomotiva és a 
Metalul szombaton » délután 3 
órakor, vasárnap reggel 8 és 
délután 3' órakor a Herbák Já- 
nos-müvek uszóstadionjában 
rendezi meg a megyék 
uszóversenyét.

A verseny érdekessége, hogy 
a Lokomotiva. Metalul és Épí
tők kolozsvári spörtkollektivá- 
jához tartozó dolgozók egyben

letehetik az MVK uszópróbákat 
is .Ezekre a próbákra a vidéki 
sportkollektivák is jelentkezhet’ 
nek de csakis az esetben, ha 
magukkal hozzák az MVK pró- 

igazolványai-
kat.

A három sportkollektiva ver
seny győztesei résztvesznek az 
országos szakszervezeti uszóbaj-

közötti ... bakhoz szükséges

nokságok döntőjében.

A kolozsvári élmunkások elsőknek 
jelentkeztek a MVK uszópróbákra

KOLOZSVÁR. - A „Mun
kára és a RNK Védelmére 
Kész“ sportkomplexum uszóver- 
senyei Kolozsváron ünnepélyes 
keretek között kezdődtek meg. 
Már, első versenynapon 5 
nagy szakszervezetből: a Her
bák János-müvekből 452-en. a 
Mcfalul szakszervezetből 320-an, 
a CFR-ből 310-en, az Építőktől 
115-en. az Unirea fémipari 
üzemből pedig 70-en jelentkez
tek az MVK ti szópróbákra.

Az 1270 dolgozó közül számos 
élmunkás jelent meg má.r az el
ső versenynapon a Herbák Já- 
nos'-rnüvek uszodájában az 
MVK próbákon. Többek között 
Eperjesi Ferenc. Márton György, 
Katz Aladár Bedfi Károly, 
Weintraub Aurél. Kristye Er
zsébet, Szcbenj János, Balázs 
István. Szász József és még szá
mos élmunkás :1 kolozsvári

Kolozsvár teniszezői 10:3 arányban 
győztek Aradon

ARAD. — A városok kupá
jáért szombat, vasárnap és bél
főn játszották le Aradon n 
Kolozsvár—Arad teniszmérkő
zést. melyet a Pusztai, Tana- 
M'scu. Tamás. Avram Ujf.'ilvi, 
Lukács, Pusztjiiné. Barabássi

összeállításban játszó kolozsvá
ri csapat fölényes játék titán 
10:3 arányhaii nyert meg. Ko
lozsvár válogatottja vasárnap 
Temesváron játszik a városok 
kupájáért.

„Hbrbák János“‘-müvck, Mote
lul szakszervezet és az Építők 
szakszervezetéhez tartozó dolgo
zók közül. Az ünnepélyes kere
tek között megnyitott, verse
nyen Both Sándor a Szakta
nács sportfeJelösc üdvözölte a 
megjelent dolgozókat akiknek 
nevében Eperjesi Ferenc él
munkás kőműves válaszolt, be
szédében hangoztatva, az MVK 
s por í k óin p loxu ni jelentőségét. 
Már az első versenynapon 400 
dolgozó nagy sikerrel tette le 
az MVK uszópróbáit.

A SZOVJETUNIÓBAN
a női és férfi atléták nagy lel
kesedéssel készülnek a julius 
29. és 30-án sorrakeriilö Szov
jet u n i ó—Ma gyarosrzá g v.i I oga- 
folt atlétikai mérkőzésre, me
lyet. mint ismeretes Moszkvá
ban- rendeznek meg. A legutóbbi 
versenyen Scserbakov n hár
masugrásban 15.70 meteres vi
lágraszóló eredménnyel győzőit. 
Ugyancsak szovjet csúcsot ja
vítót ( Popov is a 10.000 nmleres 
síkfutásban. Ideje 30.2(>8 mp. A 
nő; távolugráHban C'sudina ért 
cl kitűnő eredményt em.-
vel. mig a 4IHI méteres sjkl utas
ban Petrova győzött 57.5 mp.- 
eel.

APRÓHIRDETÉS
HÁZAT, öröklakást, gyümölcsöst 

; vesz, elad? Forduljon bizalommal 
áVulcan” iingatlanforgajmihoa. 
Molotov-utca 24. — PIHEPAPLAN 
ágyneműt vennék. Cim a kiadó
ban. — MODERN diófurniros ru
haszekrény, rekamiéváz eladó. 
Bethlen-utca 27. asztalosnál. — 
ELADÓ kézi&tráfszekér és egy fa
szalagfűrész. Krizbai-utca 29. — 
KIS családi ház eladó. Szamos- 
közi-út 82. — FEKETE bársonyt 
veszek. Gulyásné, Pescarilor-utca 
3. sz. Deszkapiac. — LAPOSCSE
RÉP cserépkályhaberakáshoz. ajtó, 
ablak tokkal, vasajtó. kis főzőke
mence eladó. Pap-utca 37. d. u. 
4-től. HÁZHELYET veszek gázas 
utcában, lehet gyenge házzal. „Sür
gős” jeligére a kiadóba. — MÉLY 
gyermekkocsi, bébikelengye, sző
nyeg eladó. Egyetem-utca 3. fél
emelet 5. — NŐI. kerékpár jókar
ban eladó. Molotov 35. szabóság.— 
VESZEK kombinált gyermekkocsit 
kifogástalan állapotban- Masaryk 
37. ajtó 18. — MINDENES házve
zetőnőt. megbízható középkorú nőt 
keresek azonnalra. Piatia Mihai 
Viteazul 29- bőrüzlet. — DÍVÁNY 
éa két íróasztal eladó. Cipariu- 
utca 5. — ELADÓ ajtó tokkal, ab. 
lakrámák, gyerekszék, gyerekpad, 
kredenc. székek, asztalok, sezlon, 
szalongarnítura, kis szekrény, fote
lek. Donáth-út 34. délután négytől 
— VESZEK quartz-lámpát és kis. 
sebészeti táskát. Ajánlatot, „Medic” 
jeligére a kiadóba.

KELEMEN KAROLINA Cluj, Str. 
Fluturilor Nr. 53. buletinul de în
scriere la Bír. Pop. Nr. 10/945 eli
berat de Miliția Cluij, Carnet de 
membru a! Cooperativei Victoria 
Nr. 11432 pe acelas nume, carnet 
sindical 
Pens.
nume 
Seria 
Lívia.

eliberat de Sindicatul 
Publ. Nr. 404 tót acelas 

si cartele de alimente Dl ' 
1072056 pe numele • Kelemen 

3724 
BALOGH ELISABETA Cluj, Str- 

Dindos Nr. 9. Buletinul de înscri
ere la Bir. Pop. Nr. 4052/1945 eli- 

- berat de Miliția Cluj. 3722
ROTH EMMA: Bonul A. Raion 

1. Nr. 1817/22. V. 1950. cu depunere 
la întreprinderea „Consignația” 
conținând obiecte de- 7.000.— lei 
val. s-a pierdut. In mana ori cui 
se afia ii declar de nul si nevala
bil. 3734

NANASI IOAN Cluj, Str. Parti
zanilor Nr. 17, Adeverința Nr. 
19.303/1948 eliberat de Serviciul 
Controlul Străinilor Cluj.

SÁRECKI FERENCNÉ Cluj, Str. 
Pata Nr. 93. Buletin de' înscriere 
la Bir. Pop. Nr.. 11.457/1946 eliberat 
de Chestura Cluj,

SZÁSZ AGNETÁ Cluj. Str- Gen. 
Berthelot Nr. 5, Dovada la Bir. 
Pop. Nr. • 27.058/1947 eliberat de 
Politia Cluj, Carnet de U- T. M. 
Nr. 595-489/1947 eliberat de Jud. 
UTM. Cluj.

A 9. SZ. ÉPÍTŐIPARI SZAK
ISKOLA. Budai Nagy Antal-út 
12 szám, azonnali fölvételre ke
res önálló, periek t román-ma
gyar levelezőt.

A 3. SZAMÜ SOVROM- 
CONSTRUCTIA

Electrocarbon munkatelepe
Kolozsvár. József Attila-ufca 9, 
AZONNAL ALKALMAZ SZAK

KÉPZETT AÜTOMOTOR- 
SZERELÖT.

RPR. Tribunalul Cluj Secția Ci
vila. Dosar 701/1950. CITATIE- 

' Pünkösdi Pál din comuna Brük- 
müle-Gcrmania. esi© citat Ja ace*

-țf’Uft*' Intrepr. PoUcraîici do Stat Cluj Str. Bnutut No. 7.

RPR. Judecătoria Populara Mix. 
la Satu Marc. Dos. 2257/1950. CI
TATIE. Mátrai Géza fost cu domi
ciliu] in Budapesta, Str. Ürömi 
Nr- 25. iar acum necunoscut este 
citat, la aceasta .Tudecatorio pentru 
ziua dc 24 August 1950 ora 8 dim. 
in calitate dc parat íp procesul cu 
Mátrai Olga pentru divorț. In ca2 
dc ncprczenfarc procesul se va 
judeca in lipsa. Judecător Gh- 
S'oian. Grefier: I. Dttlpovici (ss.)

RPR Judecătoria Populara Mixta 
Satu Maro EXTHAS Iluton Juli
anna dóm. in Satu Mare. Str. Ca- 
i'.ii^.ij Nr 530. cere constatarea 
mortu prezumato a soțului Hüllőn 
Ludovic pleca: pe front in. anul 
tați, dc când nu s-a mai întors 
Cei cari au cunoștința in cauza se 
vor adresa Parchetului Trib. Satu 
Marc. Dos. 7475/1950. Pentru conf. 
Grefier: I. Dulpovici (ss.)

asta instanța, camera Nr- J„2
tru ziua de 24 August 1950 ora 8 
in calitate de parat m P jn
Pop Nastasia pentru „„
caz de neprezentare Ű’ ‘ o

Világosság
Felelős szerkesztő: L.AzAR JÓZ9EP
Szerkesztőség: Horeau* 
emelet. Telefon: 15—3- 
hivatal: Molotov-utca 
tnn. 10—11 — Laptulajdonoa:
„Petőfi” Lap- és KViö,n7Vkhld1lL)f5 
Előfizetési dij egy
Intézmények és vállalatokJrí etó. 
fizetési dija 5000 lej. Po8^“- 
rékpénztári csekkszámla 115023

> „Taxarea In numerar plătiți conf. aprobării Nr. 2214M din 194A-"


